

# ডানকুনি টোলপ্লাজার মৃত শ্রমিকের পরিবারকে চাকরি ও আর্থিক সহায়তা

নিজস্ব সংবাদদাতা, ডানকুনি : স্থগিলিত ডানকুনি টোলপ্লাজার শ্রমিক সংগঠন এক অভিনব উদ্যোগ গ্রহণ করল। আর যার ফলে পশ্চিমবঙ্গ তৃণমূল কংগ্রেসের শ্রমিক সংগঠনের নাম শুণ্ড এ রাজ্য নয়, বহির্ভোগে ছড়িয়ে পড়ছে। ডানকুনি এন এইচ আই টোলপ্লাজা তৃণমূল শ্রমিক সংগঠনের নেতৃত্বপূর্ণ এবং সম্পর্কিত সুবিধা মুখোপাধ্যায় এবং সম্পর্কিত নিন্দার আলি মর্দিকাসুয়ে জানা গেছে, এই টোলপ্লাজা একটানা ২২ বছর কর্মরত ছিলেন বিহারের বাসিন্দা গৌতম সিং। হঠাৎই ১৮ জুন তিনি শারীরিকভাবে অসুস্থ হয়ে মারা যান। গৌতমবাবুর পরিবারের সদস্যরা টোলপ্লাজা তৃণমূল কংগ্রেসের কাছে পরিবারের একজনকে চাকরির সুযোগের জন্য আবেদন জানাল। সেই মতো পরিবারে ডানকুনি টোলপ্লাজা তৃণমূল শ্রমিক সংগঠনের পক্ষ থেকে এক জরুরি বৈঠক ডাকা হয়। এই বৈঠকে সংগঠনের সভাপতি, সম্পর্কিত ছাড়াও সহসম্পর্কিত নিউই সিং উপস্থিত ছিলেন। বৈঠক শেষে জানা গেছে, প্রাক্তন কর্মী



গৌতমবাবুর পরিবারের সদস্যদের একজনকে চাকরি দেওয়া হবে। কিন্তু সংগঠনের সভাপতি, সম্পর্কিত ছাড়াও সহসম্পর্কিত নিউই সিং উপস্থিত ছিলেন। বৈঠক শেষে জানা গেছে, প্রাক্তন কর্মী

পরিবারকে আর্থিক সহায়তা দেওয়ার জন্য প্রত্যেকে ২ হাজার টাকা করে মোট ২২ হাজার টাকা আর্থিক সহায়তা করবেন। এই সিদ্ধান্তের পর সভাপতি সুধীর মুখোপাধ্যায়, সম্পর্কিত নিন্দার আলি মর্দিকাসুয়ে এবং সম্পর্কিত নিউই সিং জানান, ২২ বছর ধরে এই টোল প্লাজার কর্মরত ছিলেন বিহারের সিওয়ান জেলায় গ্রামের বাসিন্দা গৌতম সিং। তাঁর পরিবারের পক্ষ থেকে চাকরি ও আর্থিক সহায়তার জন্য আবেদন করা হয়। সেই মতো বৈঠক হয়েছে গৌতম সিং-এর জামাই পর্নন সিংকে চাকরি দেওয়া হবে এবং শ্রমিক সংগঠনের পক্ষ থেকে গৌতমবাবুর পরিবারের হাতে ৩ লক্ষ ২২ হাজার টাকা প্রদেয় করা হবে। এইভাবে মৃত শ্রমিকের পাশে দাঁড়িয়ে যেন টোলপ্লাজার শ্রমিক সংগঠনের নেতৃত্বপূর্ণ সুধী, মেঘন মৃত গৌতমবাবুর পরিবারের সদস্যরা ও সুধী। এই সংবাদ পৌঁছেই বিহারের বাসিন্দা তথা সুধীরা জানান, পশ্চিমবঙ্গ তৃণমূল শ্রমিক সংগঠনের আশার পক্ষ থেকে কনোবাবু জামাই। পাশাপাশি টোলপ্লাজা শ্রমিক ইউনিয়নেরও অর্থব্যয় কনোবাবু। কারণ তাঁরা নিজের পরিবারের টাকা এক সময়ই পরিবারের জন্য দান করতেন।

## প্রয়াত মোহন্ত মহারাজের স্মরণে তারকেশ্বর ব্যবসায়ী সমিতি

নিজস্ব সংবাদদাতা, তারকেশ্বর : তারকেশ্বর ব্যবসায়ী সমিতির উদ্যোগে বুধবার বিকালে তারকেশ্বর মন্দিরের প্রয়াত তৃণমূল মহারাজ শ্রী শ্রী দ্বীপস্বামী স্বমিত্রেশ্বর আশ্রম মেহন্ত মহারাজের প্রতি শ্রদ্ধা জানানোর জন্য এক স্মরণসভা অনুষ্ঠিত হয়। প্রাক্তন মহারাজের স্মৃতিচারণ করেন সমিতির বিনয় সান্দ্যার। সন্ধ্যায়, ৩০ জন নিমিষার তারকেশ্বর মন্দিরে প্রাক্তন মেহন্ত

## টিকানার খোঁজে মানসিক ভারসাম্যহীন মহিলা

নিজস্ব সংবাদদাতা, আরামবাগ : এক মানসিক ভারসাম্যহীন মহিলাকে নিয়ে প্রশাসন ও সাধারণ মানুষের মধ্যে দীর্ঘকাল টানাচাপড়ের চমক। আর এর জেরে ওই মহিলায় ভবিষ্যতের টিকানার কোনও ব্যবস্থাই করা গেল না। ঘটনাস্থলে গেলিগের আরামবাগ শহরে। সে তার নাম বসন্তে বিপাশ্বিনী দাস, মা সত্যদেবী দাস, বাবা রামপদ দাস। তারা দুজনে একত্রে গেলিগের টিকানা করতেন। তখন তাঁরা তাকে উদ্ধার করে আরামবাগ মহকুমা হাসপাতালে নিয়ে যান। কিন্তু হাসপাতাল কর্তৃপক্ষ তাকে ভর্তি নিতে অস্বীকার করে বলে অস্বাভাবিক। এরপর বর দেওয়া হয় আরামবাগ থানায়। বেশ কয়েকটা পর রাত ৯টা নাগাদ আরামবাগ থানার পুলিশ ওই মহিলাকে থানায় নিয়ে যায়। কিন্তু পুলিশের সকালে আরামবাগ শহরের হ্রিগেল রোডের নবপল্লী এলাকায় আবার ওই মহিলাকে উদ্দেশ্যহীনভাবে থোরাকফেরা করতে দেখেন স্থানীয় মানুষ। তখন কোনোকার মানুষ তাকে উদ্ধার করে থানার বারান্দা করেন। কিন্তু কিছুক্ষণ পর একটি ট্রলিভানে উঠে পড়ে ওই মহিলা। তার কিছুক্ষণ পর আবার আরামবাগ বাসস্ট্যাণ্ডে বাস উঠতে দেখা যায় তাকে। তখন সাংবাদিক কাকলি চট্টোপাধ্যায়ের নজরে বিষয়টি এলে তিনি ওই মহিলাকে আরামবাগ থানায় পৌঁছে দেন।

## কৃতী ছাত্রছাত্রীদের সম্বর্ধনা

নিজস্ব সংবাদদাতা, স্থগিলি : বৃহস্পতিবার স্থগিলি জেলা পরিষদ ভবনে ২৮জন কৃতী ছাত্রছাত্রীকে সম্বর্ধনা দেওয়া হয়। তাদের হাতে ফুলের তোড়া, মেমোটা, বই, ছাড়াও বেশ কিছু সামগ্রী তুলে দেওয়া হয়। এদিন জেলায় মাঝামাঝি, উচ্চমাধ্যমিক, আলিম, ফাজিল ও মাদ্রাসা বোর্ডের কৃতীরাই এই সম্বর্ধনা পেয়েছে। পড়শিক্ষার উন্নয়নে গৌতম সিং, তারাপদ বাবু অসুস্থি না হয় সে ব্যাপারে

সর্বকর্ম সহযোগিতার আশায় সেন রাজকৃষ্ণ বিপনন মন্ত্রী তখন দাশ ও প্র। অন্যান্যদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন স্থগিলি জেলা পরিষদের বিদায়ী সভাপতি শেখের হুসাইন, অতিরিক্ত জেলাশাসক শ্রীমতী ধর, বিহারক রবীন্দ্রনাথ ভট্টাচার্য, জেলা পরিষদের বিদায়ী কমিটির সভাপতি চক্রবর্তী, সীমান্তসূতা, বিদায়ী সভাপতি সীমান্ত মিত্র, তারাপদ বাবু ছাড়াও অন্যান্যরা।

## রাস্তার অন্ধকার মৃতদেহ উদ্ধারে চাঞ্চল্য



নিজস্ব সংবাদদাতা, হরিপালা : বৃহস্পতিবার সকালে অজ্ঞাত পরিচয়ের এক বাইক মৃতদেহ উদ্ধারে স্বেচ্ছা করে চাঞ্চল্য ছড়াল স্থগিলির হরিপালা থানার বাসিন্দা এলাকার। ধারত্যা গায়ে পালকির পোড়ীপুর কুটির মন্দিরের কাছে রাস্তার পাশে পুকুরের ঘোঁষে এক বাইকের দেহ পড়ে থাকতে দেখেন এলাকার মানুষ। খবর পেয়ে হরিপালা থানার পুলিশ ঘটনাস্থলে ছুটে যায়। উদ্ধার করে ওই মৃত ব্যক্তিকে। মৃতদেহের কাছেই একটি বাইক উদ্ধার করে পুলিশ। রাস্তা পাশে মৃতদেহ পড়ে থাকা এবং কাছেই বাইক পড়ে থাকলে পুলিশের প্রাথমিক অনুমান পথ দুর্ঘটনার জেরেই মৃত্যু হয়েছে ওই ব্যক্তির। মৃতদেহ উদ্ধার করে মর্মান্তিকতার জন্ম পাঠিয়েছে হরিপালা থানার পুলিশ।

# কোন্নগর পৌরসভার গেস্ট হাউসে মধুচক্র, গ্রোফতার ১২

নিজস্ব সংবাদদাতা, কোন্নগর : গোপন সূত্রে খবর পেয়ে স্থগিলির কোন্নগর পৌরসভার গেস্ট হাউসে অভিনয় মালান সিআইডি। অভিব্যোগ, কোন্নগর স্টেশন সংলগ্ন এই গেস্ট হাউসে দীর্ঘদিন ধরে দেহাবস্যা রক্ষারিয়ে চলছিল। বুধবার রাতে সিআইডি'র ১০ সদস্যের এক প্রতিনিধি দল হঠাৎই ওই গেস্ট হাউসে দানা দেয়। ঘটনাস্থল থেকে ৮ জন মহিলা ও ৪ জন পুরুষকে আটক করে উত্তরপাড়া থানায় নিয়ে যাওয়া হয়। এছাড়াও গেস্ট হাউসের ঘর থেকে আসে সিআইডি'র সূত্রের খবর, গেস্ট হাউসটি কোন্নগর স্টেশন সংলগ্ন হওয়ায় শেওড়া জেলায় ওই মৃতদেহের চলাচল এই উত্তর ২৪ পরনানসহ বিভিন্ন ষোড়শ হত এখানে। সোশ্যাল মিডিয়ায় কাল জাগিয়ে



তরুণীদের ছবি পাঠানো হত গ্রাহকদের। পশ্চিম হলে টাকার বিনিময়ে এই কারবার চলত। পৌরসভার এই ঘর একে ফটার ভাড়া ছিল ৪০০-৫০০ টাকা। এছাড়াও দালান মারফৎ টাকা মোটেতে হতে গ্রাহককে এখনও পর্যন্ত যেটা জানা নেই। তরুণীদের বাড়ি তারকেশ্বর, শেওড়া জেলায় ও বৈদ্যনাথ এলাকায়। গ্রাহকরা বেশিরভাগই উত্তর ২৪ পরনানসহ বিভিন্ন জায়গা থেকে আসত। পৌরসভার তিনতরফ এই

## বলাগড়ে তৃণমূল থেকে ২০০ জন বিজেপিতে যোগদান



নিজস্ব সংবাদদাতা, বলাগড় : তৃণমূল থেকে বিজেপিতে যোগদান করলেন প্রায় ২০০ জন। তিনি বিনামাধ্যমীর হাতে দেটা কর্মী। স্থগিলির বলাগড়ের বর্ধমান তৃণমূল নেতা বিন্দ্য মালিক ২০০জন কর্মীকে নিয়ে বিজেপি যোগদান করেন। বিজেপির স্থগিলি জেলা কার্যালয়ে স্বচ্ছ পরিবেশে উপহার দেন।

## শিক্ষক-শিক্ষিকাদের সম্বর্ধনা

নিজস্ব সংবাদদাতা, গোয়াটি : স্থগিলি গোয়াটির কামারপুকুর গ্রাম পঞ্চায়েতের পশ্চিম অঞ্চলপুত্র গ্রামিকালয়ে শ্রদ্ধা শিক্ষক চিত্ররঞ্জন ঘোষ, শ্রীপতি কেওড়া ও শিক্ষিকা শিবানী সীতাঞ্জিতের সম্বর্ধনা জানানো হয়। স্বপ্নের প্রাক্তন ও বর্ধমান ছাত্রছাত্রীরা এই সম্বর্ধনার আয়োজন করে। উপস্থিত ছিলেন কামারপুকুর গ্রাম পঞ্চায়েতের বিদায়ী প্রধান সূর্যসী রায়কর ছাড়াও স্থল পরিদর্শক, বিশিষ্ট ব্যক্তিবর্গ। শিক্ষক শিক্ষিকারা তাঁদের জীবনের সুন্দর কথা তুলে বলেন। ফুলের নতুনভাবে কিভাবে সাজানো যায় সে ব্যাপারে কথা বলেন।

# আসছে পুকুরের ইলিশ, আশায় খাদ্যরসিকরা

নিজস্ব সংবাদদাতা, স্থগিলি : কল্যাণ আছে আছে ভাতের বাঙালি। আর সেই মাছ যদি ইলিশ মাছ হয় তাহলেই তা আর কাণ্ডই নেই। এবার মরসুমে নদীর ইলিশ খাওয়ার জন্য অপেক্ষা করে থাকে বাঙালি। মাসের মতো বড় ইলিশ বাজারে অধিমুখ। আর খোঁকা ইলিশের স্নান মনে ভরনা বা বাঙালির। এবার থেকে আর এই স্নানের জন্য অপেক্ষা নয়, আপনাদের পাড়ার পুকুরে দাঁড়ি জলে পড়ে পাবে আপনাদের স্নানের ইলিশ। জেল্লীয় সরকারের সন্তো সেন্ট্রাল ইন্সটিটিউট অফ ফ্রেশ ওয়াটার অকুয়া কালচার, কল্যাণীর সহযোগিতায় স্থগিলির একটি ফার্মের পুকুরে প্রায় দশ হাজার ইলিশের চারা বড় হয়ে উঠেছে। পুকুরে হাজার প্রায় আড়াই মাসের মধ্যেই চারাগুলি তিন ইঞ্চি বড় হয়েছে। মৎস্য বিজ্ঞানী ও বাণ্যের মালিক মদন করেন বরগনাসের কাছেই মাছগুলি ২ কেজি-২.৫ কেজির পর্যন্ত বড়। মৎস্য ফার্মের অস্বীকার শ্যামাচরণ চট্টোপাধ্যায় বলেন, ১৯৮৩ সালে পুকুরে ইলিশ মাছ চাষের উদ্যোগ নিয়ে প্রায় তিন বছর ধরে ইলিশ মাছ প্রতিপালন করলেও প্রকল্প নন করতে পারেননি। এরপর ২০১৬ সালের আই সি আর-এর কল্যাণী শাখার প্রধান মৎস্য বিজ্ঞানী দেবনারায়ণ চট্টোপাধ্যায় আমাকে পুনরায় পুকুরে মাছ চাষের পরামর্শ দেন। তাঁদের পরামর্শ অধ্যায়ী তিন বছরের শেষের দিক থেকে তিনটি পুকুর তৈরি করে। চলতি বছরের ৮



মার্চ নেন্দনারায়ণবাবু ও তাঁদের সহকর্মীরা স্থগিলি নদীতে ইলিশের প্রকল্প করল। তারপর সেগুলি আমাদেবে পুকুরে নিয়ে আসে ছাড়াই। ইলিশ পুকুরে ছোট ছোট বাচারা ৪ দিনের পক্ষ থেকে গ্রাহকরা যায়। অর্থাৎ মাস পর এখন প্রায় এক আড়া মাসের মধ্যেই ইতিমধ্যেই মৎস্য গ্রাহকদের পাশাপাশি কৃষক বাবার দিতে শুরু করেছে। আজ, কাল, আর কিছুদিনের মধ্যেই হবে, কালা বা বনানী মাছের বাবার খেতে খান্ডাত হয়ে তরা। কেহ্লীর সন্তো কল্যাণী শাখার প্রধান বসন্তে, বনানী মাছের সঙ্গে যে ইলিশ মাছ বেঁচে থাকতে পারে তা আমারা নিশ্চিত হয়েছি। সেই কারণে এই ঝর পুকুরে ইলিশ মাছের রুত বৃদ্ধি ও প্রকল্পন করার বিষয়টি নিয়ে পরীক্ষা নিরীক্ষা চালানো হচ্ছে। ২০১২ সালে আমরা কল্যাণী চৌবাঙ্গার পরীক্ষা চালিয়ে। এখানেই প্রথম কোনও চাষীর ছাত্রীরা বা পুকুরে ইলিশ মাছের চাষ হয়েছে। পুকুরে ইলিশ মাছ চাষ হলেও আগে গিয়ে একই থাকলে পড়ে দাবি মৎস্য বিশেষজ্ঞদের। পুকুরে ইলিশ মাছ এবং বাঙালির হাজার মতোয় আসতে চলবে সুসুদু এই মাছ। তাই বাঙালিসিকরা বেশ মুগ্ধ উদ্যোগে।

## দুর্ঘটনায় মৃত তৃণমূল কর্মী

নিজস্ব সংবাদদাতা, আরামবাগ : বাইক দুর্ঘটনায় মৃত্যু হল এক তরুণ তৃণমূল কর্মীর। ওই তৃণমূল কর্মীর নাম বিবেকানন্দ বাবু (২২)। বাড়ি স্থগিলির আরামবাগের নৈশারি-এর মাঝের গায়ে। কর্মী হিসাবে পরিচিত ছিলেন। বাবা তারক বাবু একটি হিমাবের কাজ করতেন। তাঁর দুই ছেলে ও এক মেয়ে। বিবেকানন্দই ছিলেন বড়। তাঁরা গেছে, বুধবার রাতে তিনি তাঁর এক বন্ধুকে বর্ধমানের বুলঙ্গপুর এলাকায় নামিয়ে দিয়ে বাইককে ফিরে আসছিলেন।

বর্ধমান-আরামবাগ রাস্তার উপর দিয়ে আসার সময় একটি গর্তে তাঁর বাইক পড়ে যায়। নিয়ন্ত্রণ হারিয়ে তিনি রাস্তার উপর উল্টে পড়েন। তাঁর মাথা ও কানে গুরুগুর চোট লাগে। কান দিয়ে রক্ত বের হতে থাকে। বুলঙ্গপুরে যিঁকির পুলিশ ও এলাকার মানুষ তাকে উদ্ধার করে আরামবাগ মহকুমা হাসপাতালে ভর্তি করেন। কিন্তু দ্রুত তাঁর শারীরিক অবস্থা অবনতি হতে থাকে। তাই তাকে কলকাতার পিজি হাসপাতালে স্থানান্তরিত করা হয়। কিন্তু কিছুক্ষণের মধ্যেই সেখানে তাঁর মৃত্যু হয়। এই ঘটনা এলাকার তৃণমূল কর্মী-সমর্থকদের মধ্যে শোকে ছায়া নেমে এসেছে।

## জলকাদায় বেহাল গাড়েরঘাট বাসস্ট্যাণ্ড



নিজস্ব সংবাদদাতা, খানাকুল : প্রতি বছর বর্ষার সময় বেহাল হয়ে পড়ে স্থগিলির খানাকুলের গড়ফাটা বাসস্ট্যাণ্ড। প্রতিবছরই প্রশানের পক্ষ থেকে এই বাসস্ট্যাণ্ডকে নতুন করে তৈরি হওয়ার আশ্বাস দেওয়া হয়। কিন্তু তারপর আবার সেই একই অবস্থা। কাজের কাজ কিছুই হয় না। এরফলে বাসকর্মী থেকে শুরু করে যাত্রীদের চমম সদস্যরা মনে দিন কাটতে হয়। স্থানীয় মানুষের অভিযোগ, একটি বাইকই পুরো বাসস্ট্যাণ্ড এলাকা জলকাদায় পরিণত হয়ে যায়। একেবারেই হস্তান্তর করা যায় না। বাসে ওঠা নামার সময় ওই জলকাদায় পড়ে গিয়ে জমা কাপড় ও এলাকার মানুষ তাকে উদ্ধার করে আরামবাগ মহকুমা হাসপাতালে ভর্তি করেন। কিন্তু দ্রুত তাঁর শারীরিক অবস্থা অবনতি হতে থাকে। তাই তাকে কলকাতার পিজি হাসপাতালে স্থানান্তরিত করা হয়। কিন্তু কিছুক্ষণের মধ্যেই সেখানে তাঁর মৃত্যু হয়। এই ঘটনা এলাকার তৃণমূল কর্মী-সমর্থকদের মধ্যে শোকে ছায়া নেমে এসেছে।

## রাস্তার নিকাশির কাজ শুরু

নিজস্ব সংবাদদাতা, কোন্নগর : অধিব্যোগ রাস্তার গুরু হল স্থগিলির বৈদ্যনাথী পুরসভার ৪নং ওয়ার্ডে। রাস্তায় নিকাশি ব্যবস্থা না থাকায় বাসিন্দারা ক্ষোভ প্রকাশ করেছিলেন। এরপরই সাংসদ কল্যাণ বন্দোপাধ্যায়ের নির্দেশে পশ্চিমবঙ্গের বাবের বাবান এলাকায় রাস্তার নিকাশি নর্দমা তৈরির কাজ শুরু হয়। এই ঘটনা এলাকার মানুষ মুগ্ধ।

## বেড়াতে আসুন কামারপুকুরে

কামারপুকুর মঠের মেইন গেটের পাশে থাকা ও পাওয়ার সূচ্যবস্থা আছে

যোগাযোগ : বাঁসুদেব সূতা, কামারপুকুর

ফোন : ৯৭৩৩৫৯৫৬৬৯

ফোন- ০৩২১১-২৫৯৩০০/মোঃ ৯৭২৪৮৪৩৬৩৯

## নির্দোহ জাত্যাগ্নসংক্রি

সিটি স্থান • ডিজিটাল এক্সরে • অ্যান্টিসোসেনোগ্রাফি • কলার উপলব্ধি • এক্সকোভিট্রোফি • প্যাথলজি • এফ.এম.এস.সি. • এই এম জি এম সি ডি • বারোকি • এই.জি. • এই.সি.জি. প্রতি ইং মাসের প্রথম ও তৃতীয় রবিবার এডোকেসপি ও কোসেনসকপি করা হবে।

## বিষ খেয়ে আত্মঘাতী যুবক

নিজস্ব সংবাদদাতা, গোয়াটি : পারিবারিক অশান্তির জেরে বিষ খেয়ে আত্মঘাতী হলেন এক যুবক। মৃতের নাম গৌতম কীর্তি (২২)। বাড়ি বৃহস্পতির কোল্লপপুর থানার প্রতাপপুর গ্রামে। জানা গেছে, বুধবার সকালে তিনি বাড়িতে থাকা কীটনাশক পান করেন। এরপর পরিবারের স্নোকে তাঁকে আরামবাগ মহকুমা হাসপাতালে ভর্তি করেছিলেন। কিন্তু চিকিৎসা চলাকালীন রাতে তাঁর মৃত্যু হয়। জানা গেছে, পরিবারে স্ত্রী ছাড়াও তাঁর দুই মেয়ে আছে।